


Конспект урока технологии в 4 классе на тему: 

«Исследования по​лиэтилена, поро​лона, других ма​териалов.  Изделие из вторсырья»

Педагог: Гридюшко С.И
Автор учебника: Е.А. Лутцева
Класс: 4 «б»

Тип урока: изучение нового материала.

Цели урока: изучить свойства полиэтилена, поролона, других материалов; изготовить изделие из полиэтилена.
Задачи урока: 
- Образовательные: провести исследование с целью выявления свойств полиэтилена, поролона, других материалов из пластмассы; формировать умение использовать полиэтилен для изготовления изделий.
- Развивающие: развивать умение самостоятельно добывать знания; продолжать формировать навыки работы в группах; развивать творческие способности, фантазию, художественный вкус.
- Воспитательные: формировать потребность бережно относиться к окружающему нас миру; воспитывать чувство сопереживания; воспитывать культуру работы, желание делать приятные и красивые вещи.
УУД, формируемые на уроке:

Познавательные: структурирование собственных знаний; формулирование причинно-следственных связей; умение выявлять сущность и особенности объектов, умение на основе анализа объектов делать выводы; понимание сведений, представленные с модельном, схематичном, изобразительном видах.
Личностные: проявление эмоционально отзывчивости на слова учителя; актуализация сведений из личного жизненного опыта; усвоение форм учебного диалога; соотношение поступков с моральными нормами; умение применять правила делового сотрудничества;  развитие навыков сотрудничества со сверстниками; умение не создавать конфликтов; проявление интереса к предметно-практической деятельности; освоение новых видов деятельности; оценивание собственной деятельности.
Регулятивные: организация своей учебной деятельности; определение и формулирование цели деятельности на уроке с помощью учителя; умение выдвигать версии, выбирать средства достижения цели в группе и индивидуально; умение классифицировать, выбирать критерии для классификации; принятие и сохранение учебных целей и задач; умение действовать в соответствии с планом работы;  установление соответствия полученного результата поставленной цели.
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками; умение слушать и слышать друг друга; умение адекватно использовать речевые средства для дискуссии и аргументации своей позиции; умение проявлять активность в коллективной деятельности; умение отстаивать свою точку зрения при необходимости, аргументируя ее;  умение точно выражать свои мысли.
Оборудование и технические средства обучения: компьютер, экран, проектор.
Наглядные пособия: презентация, образцы изделия, 7 лепестков, разноцветные полиэтиленовые пакеты, нитки, ножницы, клей, план работы, карточки с темой и целью урока. 
Ключевые слова: полиэтилен.
Рабочие материалы для обучающихся: 7 заготовок лепестков, полиэтилен, нитки, ножницы,клей.

Технологическая карта урока:

	№

п\п
	Этапы урока
	Содержание этапа,

деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Виды формируемых УУД
	Экологический компонент

	1
	Организационный этап.

Цели и задачи:                                                  - создать благоприятную психологическую атмосферу на занятии;                                                        -включить всех учащихся в работу.                                             
	Чтоб работа закипела,

Приготовьте все для дела.

Будем клеить, мастерить,

Все должно в порядке быть.

Желаю нам всем успешной работы!


	Проверяют готовность к уроку.
	Коммуникативные: 

планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

Регулятивные: 

организация своей учебной деятельности.

Личностные: 

проявление эмоционально отзывчивости на слова учителя.
	

	2
	Подготовка обучающихся к работе на основном этапе.

Цели и задачи:

-обеспечить мотивацию;

-актуализация субъектного опыта;

- формулировка темы и целей урока.
	- Начать сегодняшний урок я предлагаю с просмотра видеоролика. Слайд 2.

Видеоролик о вреде полиэтилена.

- Почти ни один крупный магазин не обходится без полиэтиленовых пакетов. Мы настолько привыкли к этим пакетам, что жизнь без них уже кажется неудобной. Фонд содействия защите экологии предупреждает: пакеты используются только в течение 20 минут прежде, чем их выбрасывают. Но они будут жить еще 1000 лет пока не сгниют. Птицы в опасности, когда они питаются на свалках. При сжигании полиэтиленовых пакетов выделяется большое количество углекислого газа, которое разрушает озоновый слой. После того, как черепаха проглатывает пакет, он окутывает ее кишечник и она медленно умирает от голода. Другие животные платят такую же цену. 

- Что вы для себя отметили, просмотрев этот ролик? 

- Полиэтилен наносит невосполнимый ущерб экологии.

- Как вы считаете, можно ли выбрасывать полиэтиленовые пакеты, пленку вместе с бытовыми отходами?

- Конечно, нельзя. Это влечет за собой невосполнимые последствия для всего, что нас окружает. К сожалению, некоторые люди об этом даже не задумываются и, несмотря на все предостережения, выбрасывают изделия из полиэтилена вместе с другим мусором в контейнеры, урны, а иногда еще хуже – в водоемы или просто на улицы города. А ведь из вторсырья, в том числе из полиэтилена, можно сделать очень интересные изделия.

- Сформулируйте тему урока. (Изделия из вторсырья) Слайд 3

- Вы правы, тема нашего урока «Изделие из вторсырья. Исследования по​лиэтилена, поро​лона, других ма​териалов».

- Как вы думаете, какие цели перед нами стоят? (изучить свойства полиэтилена, поролона, других материалов; изготовить изделие из полиэтилена). 
	После просмотра видеоролика обучающиеся отвечают на вопросы учителя.


	Познавательные: 
структурирование собственных знаний; 
формулирование причинно-следственных связей; 
Коммуникативные: умение слушать и слышать друг друга; 
умение адекватно использовать речевые средства для дискуссии и аргументации своей позиции; 
Регулятивные: определение и формулирование цели деятельности на уроке с помощью учителя.

Личностные: 

актуализация сведений из личного жизненного опыта;

усвоение форм учебного диалога; соотношение поступков с моральными нормами.


	Просмотр и анализ видеоролика о вреде полиэтилена для животных, окружающего мира.   
Альтернатива утилизации полиэтилена.



	3
	Этап усвоения новых знаний и способов действий

Цели и задачи:

обеспечить восприятие, осмысление и первичное запоминание изучаемого материала.


	- Много веков люди использовали материалы, которые им щедро дарила природа. Строили из дерева дворцы, выковывали из бронзы и железа инструменты для работы, добывали из земли уголь и различные минералы. Словом, всего хватало для нужд людей.

- Но времена менялись, менялись и потребности людей. Необходим был такой особенный материал, который был бы одновременно и гибким, и водостойким, достаточно крепким, еще и прозрачным. Таким материалом и стала пластмасса. Слайд 4 Слово пластмасса говорит само за себя – пластическая масса. Это материал, который при определенных условиях (нагревании, охлаждении, давлении) принимает и сохраняет необходимую форму. Слайд 5 Существует много видов пластмасс, в том числе поролон, пенопласт, полиэтилен, полипропилен, стеклопластик и многие другие.

- Я предлагаю вам изучить свойства этих материалов и поработать в группах.

- Повторим правила работы в группах: Слайд 6

1. Будьте внимательны друг к другу.

2. Активно участвуйте в обсуждении вопросов.

3. Прислушивайтесь к мнению товарищей.

4. Не стесняйтесь высказывать свое мнение.

5. Сделал сам – помоги другу.

- Ваша задача: с помощью таблицы и образца материала определить его свойства и назначение. 
- Мы с вами уже сказали, что из вторсырья можно сделать интересные изделия. Какое же изделие сегодня сделаем мы? Вы узнаете об этом, отгадав загадку. Слайд 7

Красотой наделена,

Ароматна и нежна,

Стебель длинный,

Весь в шипах — королева цветника! 

- Молодцы, ребята! Конечно, это роза. Именно этот поистине королевский цветок мы с вами сегодня научимся делать. 

Демонстрация изделия.

- Какие же материалы нам понадобятся для его изготовления? (полиэтилен, проволока).

- Также нам потребуются нитки, ножницы.

- Повторим правила работы с ножницами: Слайд 8

1. Работай только исправными ножницами. 

2. Ножницы клади кольцами к себе. 

3. Следи за движением лезвий во время резания. 

4. Не оставляй ножницы раскрытыми. 

5. Передавай ножницы кольцами вперед. 

6. Не играй ножницами, не подноси к лицу. 

Работа с планом, показ изготовления изделия.

- Сначала нам с вами необходимо сделать лепестки розы. Для этого возьмите заготовку из  полиэтиновых прямоугольников, вырежите лепестки. Соберите их в цветок, у основания закрепите лепесток ниткой. Таких лепестков необходимо 7 штук.

- Следующим этапом будет приклеивание цветка на заготовленную рамку с нарисованной корзиной. Для этого берем клей и приклеиваем цветки. Создаем букет.
- Прежде чем приступать к выполнению изделия, немного отдохнем.

Физкультминутка. Слайд 9
	Обучающиеся слушают объяснение учителя.

Повторяют правила работы в группах. Работают в группах. 
Выбирают карточку с названием материала. Исследуют предлагаемый образец. 

Сообщают о результатах исследования.

Отгадывают загадку.

Отвечают на вопросы, анализируют образец.

Повторяют правила работы с ножницами.

Работают с планом, слушают объяснение учителя.

Выполняют физкультминутку.
	Личностные: умение применять правила делового сотрудничества;  развитие навыков сотрудничества со сверстниками; умение не создавать конфликтов.
Регулятивные:

умение выдвигать версии, выбирать средства достижения цели в группе и индивидуально; умение классифицировать, выбирать критерии для классификации. 
Познавательные: 

умение выявлять сущность и особенности объектов, умение на основе анализа объектов делать выводы; понимание сведений, представленные с модельном, схематичном, изобразительном видах.
Коммуникативные: 

умение проявлять активность в коллективной деятельности; умение отстаивать свою точку зрения при необходимости, аргументируя ее.
	

	4
	Этап закрепления новых знаний и способов действий.

Цели и задачи:

- обеспечить в ходе закрепления повышение уровня осмысления изученного материала, глубины понимания.
	- А теперь, следуя плану работы, приступайте к выполнению изделия. Для того чтобы вам было приятнее работать, послушаем музыку Петра Ильича Чайковского.

Оказание помощи обучающимся.


	Выполняют практическую работу по изготовлению изделия.
	Личностные: проявление интереса к предметно-практической деятельности; освоение новых видов деятельности.
Регулятивные: 

принятие и сохранение учебных целей и задач; умение действовать в соответствии с планом работы;  установление соответствия полученного результата поставленной цели.
	Изготовление цветов из полиэтилена с целью наглядно показать возможность применения вторсырья из полиэтилена.

	5
	Рефлексия. 

Цели и задачи:                       

- подвести итоги урока;                                      - поддержать положительный фон урока.  

	- Ребята, у вас получилась великолепная корзина с цветами. Как вы думаете, где можно использовать эту картину?  

Упражнение «Полянка успеха». Слайд 10

- Перед вами «Полянка успеха». Оцените свою работу. 
- Спасибо за урок! Слайд 11
	Обучающиеся отвечают на вопросы учителя.
	Личностные: 

оценивание собственной деятельности.

Коммуникативные: умение точно выражать свои мысли.
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